

G 国内

第八届茅盾文学奖揭晓 我省作家刘震云小说《一句顶一万句》获奖

经过五轮投票，第八届茅盾文学奖20日在京揭晓，张炜《你在高原》、刘醒龙《天行者》、莫言《蛙》、毕飞宇《推拿》、刘震云《一句顶一万句》5部长篇佳作最终胜出，获得中国长篇小说创作的崇高荣誉。

张炜历时20多年创作完成的450万字的长篇小说《你在高原》，共39卷，被称为“已知中外小说史上篇幅最长的一部纯文学著作”。《天行者》的故事围绕一群民办教师“转正”这一主线，叙述了当代中国乡村知识分子令人喟叹的生活与命运。长篇小说《蛙》讲述了一位从事妇产科工作50多年的乡村女医生的人生经历。《推拿》讲述的是一群盲人推拿师内心深处的黑暗与光明。《一句顶一万句》被评论家认为是刘震云最具想象力的作品，用不同时代的两段故事和具有血缘关系的不同时代的普通人的命运，讲述了人生“出走”和“回归”两大主题。（据新华社）

鞍山一孕妇为鉴性别竟致腹中胎儿畸形

近日，辽宁省鞍山一名怀孕四个半月的孕妇在进行孕检时，发现腹中的胎儿发育出现异常，左侧胳膊、左侧小腿和左脚根本没有发育。医生调查发现，造成胎儿畸形的原因，竟然是孕妇在怀孕初期，为了知道腹中胎儿是男孩还是女孩，做“绒毛穿刺”造成的。

记者采访了解到，这名孕妇今年26岁，住在海城市郊区。她已经有了一个女儿，为了能要一个男孩，她再次怀孕。为知道腹中胎儿是男是女，家人想了很多办法。通过超声波检查的话，在怀孕中期才可以确定性别，但正规医院都不会告诉；而且即便知道了孩子的性别，到怀孕中期是不允许随意将孩子引产掉的。一次偶然机会，这名孕妇的家人知道了一种叫做“绒毛穿刺”的性别鉴定方式。于是，孕妇在怀孕10周左右时来到当地一家诊所做了“绒毛穿刺”，得知腹中是一名男婴，家人都非常高兴。然而，两个多月后的发育畸形鉴定让一家人后悔莫及。（据新华社）

大一男生须持兵役证 北京市出台征兵新政，适龄青年考公务员、升学均查兵役证

9月份，北京市户口的大一男生报到，不但要拿录取通知书，还要带《北京市公民兵役证》方可办理入学手续。20日，北京市征兵办发布2011年征兵新政。

据了解，从2003年开始要求适龄青年办理该证件。“但没有强制要求，这几年来实施的效果没有预想的好。”征兵办有关负责人说。今年北京市教委和市征兵办规定，各高等院校在大一新生入学时，要查验北京市18至24岁适龄公民的兵役证，未持证者必须到户籍所在地的兵役机关办理后，方可办理入学手续。

据悉，今后北京市在招录国家公务员、办理出境或者招生、招工等时，也将加强查验适龄青年的《北京市公民兵役证》。（据《新京报》）

湘西矮寨特大钢桁梁悬索桥主体合龙



8月20日上午，随着最后一颗铆钉安装到位，湖南湘西矮寨大桥的钢桁梁正式合龙。标志着大桥的全部主体工程建设完工。

矮寨特大钢桁梁悬索桥是长沙至重庆高速公路吉首到茶洞段的关键控制性工程，大桥主跨1176米，是目前世界上峡谷跨径最大的钢桁梁悬索桥。新华社记者 范军威 摄

H 环球

柏林连续3天发生焚车事件

柏林街头纵火焚车事件愈演愈烈，18日凌晨又有9辆汽车被点燃。警方公布的数据显示，连续3晚已有35辆车被直接点燃，近50辆车受损。

18日的焚车事件始自零时13分，于2时40分结束，持续时间较长。尽管警方当天已加强部署，且动用直升机，但由于柏林街道众多，事发地点分散，纵火者身份依然不明。

16日和17日凌晨，柏林市区别有11辆和15辆车被点燃，这些车多为宝马、奥迪等高档车。不过18日被焚汽车中有一些老旧车辆。

警方怀疑焚车事件背后可能存在政治因素。“国家保护”组织目前已介入调查，这一组织主要负责调查具有政治背景的威胁国家安全的事件。

德国警察协会会长赖纳·文特接受德国《图片报》采访时呼吁严厉制裁纵火者。德国社民党党内政事务专家迪特尔·维费尔施普茨称几天来的焚车事件称为“恐怖主义初始阶段”。（据新华社）

卡扎菲或避难阿拉伯国家

利比亚反对派“全国过渡委员会”代表阿卜杜勒·穆穆·胡尼19日说，利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲已着手寻找避难所，向多个阿拉伯国家传递避难意向。

胡尼先前提任利比亚驻阿拉伯国家联盟代表，利比亚2月爆发武装冲突后辞职投向反对派，现为“全国过渡委员会”代表之一。

他19日告诉阿拉伯文报《中东报》记者：“卡扎菲正为家人寻求一处安全的避难所，以应对黎波里落入革命者手中。”

按他的说法，卡扎菲已向埃及、摩洛哥、突尼斯和阿尔及利亚传递避难意向，希望这些国家接收他和他的家人。（据新华社）

多伦多举办拉飞机比赛



8月20日，一队选手在多伦多参加拉飞机比赛。

当日，加拿大多伦多市举行“拉飞机比赛”，吸引了40支队伍参赛。比赛要求每支参赛队由25名选手组成，通过绳索拉动一架60吨重的货运飞机前进12英尺（约合3.66米），耗时最短的队伍获胜。这项由“加拿大奥比斯眼疾治疗组织”主办的比赛，旨在为发展中国家眼疾儿童治疗筹集资金。新华社发

俄贪腐“高危”警员将面临强制测谎

俄罗斯内务部长拉希德·努尔加利耶夫19日说，工作岗位可能受到行贿和腐败“诱惑”的警员将面临强制性接受测谎仪检测。

努尔加利耶夫当天在俄中部城市沃罗涅日与当地高级警官开会时说：“这主要关系到那些任职岗位有腐败风险的警员。”

“他们将面临测谎仪检测。”努尔加利耶夫说，“这是例行检测，这些警员还将接受药检和酒精检测。”

俄内务部官员早些时候说，测谎为“自愿”性质，警员有权拒绝，但拒绝接受会引起警察资格认证委员会成员质疑，在警队的前程恐受影响。（据《南方都市报》）

W 万象

《蒙娜丽莎》大盗被称“爱国者”

因从法国巴黎卢浮宫盗得名作《蒙娜丽莎》，意大利温琴佐·佩鲁贾成为欧洲艺术品市场上盗宝价值最高的盗贼；不过，行窃整整100年后，他的乡亲们却专门为他编排剧目，标榜他为“爱国者”。

意大利画家达·芬奇的代表作《蒙娜丽莎》1911年8月21日从卢浮宫“失踪”。直至1913年12月，盗贼佩鲁贾试图将《蒙娜丽莎》转让给意大利一家博物馆时，案情才大白天下。

意大利米兰北部小镇迪芒扎是大盗佩鲁贾的家乡。时值行窃得手100年之际，一出名为《审判温琴佐·佩鲁贾》的剧目正在上演。编剧根据佩鲁贾当年在法庭上自称偷盗画作纯属爱国之举的历史，在剧中将佩鲁贾刻画为一名“爱国者”。在迪芒扎小镇的官方网站上，佩鲁贾原先的头衔“盗贼”一词已被加上引号，描述盗窃过程时“偷盗”一词也被换成了“收回”。

佩鲁贾正因为当年的“爱国宣言”，最终只被一家意大利法庭判处7个月零9天监禁。（据新华社）

伊朗判美“远足者”监禁8年

伊朗国家电视台20日报道，伊朗一家法庭裁定美国公民沙恩·鲍尔和乔希·法塔勒非法入境罪和间谍罪两罪罪名同时成立，判处两人每人8年监禁。

法庭裁决由国家电视台“伊朗伊斯兰共和国新闻网”最先在其网站发布，消息源为一名知名法官。

鲍尔、法塔勒和美国女子莎拉·舒尔德2009年7月31日在伊拉克北部库尔德自治区与伊朗边境地带遭伊朗当局逮捕。伊朗指控他们非法入境、从事间谍活动；但三人坚称自己是在伊拉克境内的“远足者”，“如有踏入伊朗领土也属于误入”。

去年9月14日，32岁的舒尔德在缴纳50万美元保释金后获释返回美国，鲍尔和法塔勒这两名29岁美国青年一直被羁押在德黑兰温温监狱的同一间囚室内。（据新华社）

美富翁拟在公海建国 串联起来成为“海上乌托邦”

网络付费平台Pay Pal创办人兼险书前投资人、硅谷亿万富豪泰尔，拿出125万美元投资一项大胆计划，准备在公海上建造类似大型钻油平台的设施，串联起来成为主权独立的“海上乌托邦”，住在岛上的人可挣脱所有现行法律规范。

这个计划由前Google工程师傅利曼提出，他顶着祖父的诺贝尔经济学奖光环，与泰尔联手打造海上家园，将自由意志主义付诸实行。

他们想建造像海上钻油平台一样的人工小岛，漂浮在不受任何国家管辖的公海上，既不受海洋法限制，也不受任何法规和道德规范约束，实现所谓的自由意志主义，该主义主张一切放任充分自由，没有社会福利也没有基本工资规范，建筑法规宽松，连持有武器的规定也尽量减少。

身家15亿美元的泰尔，前年就曾拿出50万美元资助海上家园机构，他说：“很多人认为主权小岛不可能实现。这倒是好消息，因为我们不用担心他们会企图阻止，等到他们想阻止，已经太迟了。”傅利曼说，这种浮动小岛重12000吨，配备柴油引擎，可在海上移动，每座岛能容纳270位居民，他们计划建造数十座甚至数百座，彼此可互相串联，第一座最快明年在洛杉矶海外启用，先供办公使用，希望7年后让永久岛民入住。（据中新网）

淇河晨报 便民服务热线 3331768 2185307... 家政服务 淇淇家洁... 修改管道、疏通疑难管道... 福源疏通改装... 大自然家政... 幸福家政... 利民、舒心家政... 君事达物业、家政... 鹤翔家政... 专业清化粪池... 医疗保健 市中医院... 综合信息 文稿创作及发表... 环球UCC杰玛仕喜德盛自行车... 爱玛电动车... 水务净水... 文化传媒 光明影视... 金兰传媒... 广众传媒·华夏影视... 《淇水清风》、《正月》画卷... 用工求职 鼎盛劳务... 求职热线 3295999 3386666